

# “走出去”也“迎进来” 看景弘中学如何实现教育资源互通共享

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/侯馨予) 取所长,补所短。教育的进步,不仅需要修炼内容,也需要交流学习、共同发展。近年来,景弘中学成为全国课改访学基地、全国课改样本学校,湖南省课堂教学改革研究基地,23个省市60000多人次来学校观摩学习。

为进一步开阔教师视野,强化学习效果,发挥优质学校的引领和带动作用。开学以来,景弘中学通过“走出去,迎进来”的方式,开展了系列交流学习活动。

## 与张家界多所学校“手拉手” 课改春风吹进“教育森林”

近日,景弘中学副校长李勇率队前往张家界国家森林公园学校开展国培计划“手拉手”培训项目交流活动。三天时间里,一行人先后走进张家界国家森林公园学校、武陵源协和中心校、黄家坪小学三所学校,深入教学教研,通过现场观摩、课例示范、答疑交流、专题讲座等环节,切实发挥景弘中学教研团队的示范、引领、辐射作用,增进两校教师的交流与学习,推进课堂教学改革,实现教育资源互通共享。

根据湖南省国培计划关于“手拉手”项目的培训要求,结合调研需求分析,本次活动充分发挥了景弘中学高效课堂教学改革的优势,主要着力于为3所学校的课堂教学提质,以课堂教学为主线,帮助他们完善教研体系,优化提高课堂教学质量的落地方法,提高班



▲副校长李勇跟张家界各校老师分享交流。通讯员供图

级管理水平,并根据校情推进课堂教学改革,提升学校教学质量。

在教研交流中,学校老师肖伟光和谢淑丽分别上了初二数学和初一语文两堂示范课,让张家界的教师们对景弘课改课堂有了新的认知。胡莹莹就《优化课堂流程,提高课堂质量》这一主题开展了主题讲座;最后,学校教研团队就研修阶段对于牵手学校课堂与教研的考察,进行了总结交流,并提出有针对性、可行性的目标和计划,进一步帮扶牵手学校完善教学教研。

## 桂赣两省240余名教师 走进学校观摩学习

3月6日至7日,广西省北海市教育局直属科(校)级青年领导干部培养对象一行65人,以及江西省各校长、教研主任、培训主任近180人分批次来到景弘中学,就课堂教学改革整体推进展开了观摩和学习。

上午,来访老师走进景弘的教室,采取蹲点听课的方式现场观摩了课改课堂,近距离感受了“课改景弘”的魅力。43间教室43节课,呈现出各种课型和主题,对学、小展、大展等极具景弘课堂特色的环节进行展示。

课堂外,大家又纷纷驻足在一道道靓丽的“班级风景线”前,风格各异的班级文化建设、小组管理反馈、学堂文化等班级日常工作都印有“景弘课改”的烙印。有老师在讨论中感慨:“看到教室内外丰富多彩的黑板,每一个角落都充分利用起来,无论是课堂还是教室里的其他细节,都能让人感受到这所学校的教育改革无处不在,也让我们深切体会到了高效课堂的魅力。景弘中学非常值得点赞!”

下午,校长邓春林就《“双减”之下,打造高效课堂的路径与策略》与来访老师展开分享与讨论。他首先介绍了景弘中学高效课堂教学改革的基本情况,通过大量案例,展现了课改教育成效,让大家深度了解课改发展历程。

近年来,国家逐步推进“双减”政策,景弘中学的高效课堂更是提早布局,全面契合教育政策,深化教育教学改革,提升课堂教学质量,优化教学方式,强化学校教育的主阵地作用,提高学校教育质量。



▲来自北海市的教师团队参观校园,学习景弘课改经验。通讯员供图

## 湖南师范大学向株洲市第十三中学发来喜报

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/龚颖雯)近日,株洲市第十三中学收到了湖南师范大学发来的喜报。该校2019届毕业生向玉雪在湖南师范大学学习期间勤奋自勉,成绩突出,表现卓越,获得湖南师范大学的保研资格。

据悉,向玉雪是市十三中2019届体育专业生,在校三年勤恳笃行,文化与专业并行,2019年凭借体考285分的高分成绩被湖南师范大学录取。

近几年,体育专业作为该校的尖子专业,高考成绩一路攀升。在2022年体考中,一名学生获得300满分,一名学生获得299分。好成绩离不开学生的自强不息、刻苦训练,也离不开体育教练的点拨指导、无私奉献。

株洲市十三中作为省级示范高中,教育教学质量连年提高,多次荣获省、市级“高中质量建设先进单位”称号。众多学子从这里走向了清华大学、上海交通大学、中国传媒大

学、北京电影学院、武汉体育大学等名校。办校以来,株洲市十三中始终奔跑在教育改革的前沿,以勇者的气魄,立足务实敢创新;以智者的思维,深耕“立人”守本真;以生命教育的视角,着力“阳光德育、课程优育、艺术美育”,培育学生“深厚的家国情怀、坚定的担当精神、阳光的内心世界”,打造“有特色、高质量、现代化”的优质品牌高中,建设“学生喜欢、教师幸福、家长满意”的阳光家园,让教育成为美好的遇见。



# 十四届全国人大一次会议在京闭幕 习近平发表重要讲话 让现代化建设成果 更多更公平惠及全体人民



▲3月13日,第十四届全国人民代表大会第一次会议在北京人民大会堂闭幕。习近平等党和国家领导人在主席台就座。

中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议,在圆满完成各项议程,产生新一届国家机构组成人员后,13日上午在北京人民大会堂闭幕。

会议经表决,通过了十四届全国人大一次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议高度评价新时代十年我国经济社会发展取得的历史性成就、发生的历史性变革,充分肯定国务院过去一年和五年的工作,同意报告提出的2023年经济社会发展的总体要求、主要目标、政策取向和重点工作,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于修改立法法的决定。决定自2023年3月15日起施行。国家主席习近平签署第三号主席令予以公布。

会议表决通过了十四届全国人大一次会议关于2022年国

民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2023年国民经济和社会发展计划;表决通过了十四届全国人大一次会议关于2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算的决议,决定批准关于2022年中央和地方预算草案的报告,批准2023年中央预算。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议、关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这三个报告。

完成上述议程后,习近平发表了重要讲话。

### 讲话要点

●人民的信任,是我前进的最大动力,也是我肩上沉甸甸的责任。我将忠实履行宪法赋予的职责,以国家需要为使命,以人民利益为准绳,恪尽职守,竭诚奉献,绝不辜负各位代表和全国各族人民的重托。

●我们要始终坚持人民至上。全面建成社会主义现代化强国,人民是决定性力量。要贯彻以人民为中心的发展思想,完善分配制度,健全社会保障体系,强化基本公共服务,兜牢民生底线,解决好人民群众急难愁盼问题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。

●实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望,是民族复兴的题中之义。要贯彻新时代解决台湾问题的总体方略,坚持一个中国原则和“九二共识”,积极促进两岸关系和平发展,坚决反对外部势力干涉和“台独”分裂活动,坚定不移推进祖国统一进程。

●要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,勇于自我革命,一刻不停全面从严治党,坚定不移反对腐败,始终保持党的团结统一,确保党永远不变质、不变色、不变味,为强国建设、民族复兴提供坚强保证。(据新华社)

## 李强总理回答中外记者提问 中国经济前景 长风破浪未来可期

### 谈民生热点:

在适当时候稳妥推出延迟退休政策

### 谈中美关系:

中美合作大有可为,围堵、打压对谁都没有好处

### 谈人口问题:

“人口红利”没有消失,“人才红利”正在形成

